



Crna Gora  
Generalni sekretarijat Vlade  
Služba za odnose s javnošću

Adresa: Karađorđeva bb,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 482 848  
fax: +382 20 482 938  
[www.gov.me](http://www.gov.me)

**Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković**  
**Obraćanje na otvaranju Igara malih zemalja Evrope**

Budva, 27. maj 2019.

Poštovani gosti,  
Predsjedniče Evropskog olimpijskog komiteta, gospodine Kocijančiču,  
Dragi sportisti, dame i gospodo,

**DOBRO DOŠLI U CRNU GORU, NA 18. IGRE MALIH DRŽAVA EVROPE!**

Kao najmlađi član vaše sportske porodice, kojoj se pridružila 2011. godine, Crna Gora je prvi put domaćin Igara.

Za gradove u kojima će se odvijati takmičenja, za naš Olimpijski komitet, ali i za državu Crnu Goru posebna je čast što smo dobili priliku da ugostimo takmičare, sportske radnike i ostale goste iz osam evropskih država.

Posebna čast, ali i velika obaveza da ovo najveće sportsko takmičenje ikad održano u našoj zemlji, organizujemo na najbolji način i opravdamo povjerenje koje ste nam ukazali.

Zahvaljujem svima koji su u prethodnim mjesecima uložili nesebičan napor da Igre proteknu u najboljem redu.

Dame i gospodo,

Znamo da Međunarodni i Evropski olimpijski komitet sa velikim simpatijama gledaju i podržavaju Igre malih država Evrope. Jer, ove Igre od svog osnivanja 1985. godine šalju poruke koje su zapravo u srži i temelju samog duha olimpizma: da u sportu nema MALIH i VELIKIH, da svi imaju podjednaku šansu da pobijede.

Koristim ovu priliku da podsjetim na moto predsjedavanja Međunarodnim olimpijskim komitetom koji promoviraju predsjednik Bah, a to je JEDINSTVO U RAZLIČITOSTI.

Mi u Crnoj Gori vjerujemo da je različitost zapravo najveće bogatstvo. Na tom temelju je naša država opstala kroz vjekove, njegujući sve naše različitosti u vjeri, nacionalnoj pripadnosti i kulturnom nasljeđu.

Dijelimo ideje evropskih vizionara, koji su nakon Drugog svjetskog rata, preokrenuli istorijske tokove, prihvatajući da različitosti nijesu prijetnja; da su one prirodne i da je samo jedan odgovor na njih: da ih poštujemo!

Zato je Crna Gora pronašla sebe u društvu zemalja koje dijele te vrijednosti i zato je nakon obnove nezavisnosti, čiju smo trinaestu godišnjicu proslavili prije neki dan, hrabro i bez dvoumljenja krenula putem evropskih i evroatlantskih integracija.

Vjerujem da ćete tokom boravka u Crnoj Gori prepoznati taj proevropski entuzijizam kod naših ljudi, ali i naše tradicionalne vrijednosti i posebnosti, na koje smo ponosni i koje s ljubavlju njegujemo.

Sve naše različitosti, od krajnjeg sjevera do krajnjeg juga Evrope, okupljene ovih dana na jednom mjestu – to je bogatstvo koje nam donose ove Igre.

Zato su ovo, samo u svjetlu brojki Igre malih država. Ali, po mnogo čemu drugom – velikih i posebnih evropskih naroda!

Uvaženi gosti,

U sveukupnom društvenom preobražaju koji Crna Gora živi od obnove nezavisnosti, posebnu snagu i temelj naše budućnosti vidimo u crnogorskoj mladosti.

Ona se iz dana u dan dokazuje u raznim oblastima društvenog života, a možda najupečatljivije – kroz svoj prirodni talenat za sport.

Prepoznajući potencijal i značaj sporta u afirmaciji države na međunarodnoj sceni, Vlada Crne Gore je izdašno pomagala, i pomagaće i ubuduće, izgradnju sportske infrastrukture širom Crne Gore.

S posebnom pažnjom se odnosimo prema najmlađim talentima i vrhunskim sportistima, stipendirajući i nagrađujući uspješne, vodeći računa takođe i o osvajačima medalja nakon završetka njihove karijere.

Sve se to vraća državi kroz vrhunske uspjehe naših klubova i reprezentacija, nesrazmjerne objektivnoj veličini naše sportske i materijalne baze. Zato mnogi u svijetu Crnu Goru prepoznaju, prije svega, po prirodnim ljepotama i vrhunskim sportistima!

Dragi takmičari, predstavnici Andore, Islanda, Monaka, Malte, Kipra, Lihtenštajna, Luksemburga, San Marina, kao i gosti iz Vatikana i sa Farskih Ostrva,

Dragi moji crnogorski sportisti,

Želim da vaša nadmetanja narednih dana proteknu u duhu viteštva i da najbolji među vama osvoje medalje.

Uvaženi gosti,

Mnogi od vas su sada prvi put u Crnoj Gori. Želim da uživete u ljepotama naše zemlje i gostoprimstvu naših ljudi.

Želim da u vašim očima iz Crne Gore ponesete plavetnilo našeg mora i našeg neba, a u vašem srcu crnogorsku iskrenost i prijateljstvo.

Želim da se i u budućnosti vraćate Crnoj Gori.

U to ime, proglašavam 18. Igre malih država Evrope otvorenim. Neka Igre počnu!

Živjeli!

---

Kontakt: Služba za odnose s javnošću Vlade Crne Gore

T: +382 20 482 828

F: +382 20 482 938

E: pr@gov.me